
Vážení spoluobčané, 

 

 

v čase, kdy se Vám dostává do rukou další vydání našeho zpravodaje, mnoho z Vás již tráví 

zaslouženou dovolenou, děti si užívají prázdnin a snad všichni prožíváme příjemné letní dny. 

 

Skoro bychom již zapomněli na období nedávné, kdy na mnoha místech republiky čelili lidé dalším 

z řady povodní posledních let. Zde ve Svojšíně jsme byli nejhoršího ušetřeni, neboť okolí řeky Mže 

naštěstí nepatřilo mezi oblasti nejpostiženější. Povodňové orgány a především členové Jednotky Sboru 

dobrovolných hasičů Svojšín byli v tu dobu v pohotovosti, situaci monitorovali a jako vždy byli 

připraveni pomoci potřebným. 

 

První polovina letošního roku vůbec nepatřila k těm klimaticky příznivým, a proto se dosud 

nepodařilo ani částečně zajistit opravu černou zvěří zdevastovaného fotbalového hřiště. Pominu-li 

finanční stránku, která zde hraje svou významnou roli, vinou dlouhotrvajících dešťů nebylo možné 

v tomto období provést ani plánované prozatímní úpravy povrchu hřiště. Nezbývá než doufat,                 

že na podzim letošního roku se podaří učinit potřebné kroky k nápravě současného stavu. 

 

Z těch úspěšně dokončených akcí mohu konečně zmínit výstavbu nové cesty s živičným povrchem        

na sídlišti za bývalou mateřskou školou. Hodnota této akce se přiblížila jednomu milionu korun, což 

zde uvádím pro představu v souvislosti s dalším problémem, o kterém se chci zmínit. 

 

Tím problémem jsou cesty v majetku obcí, tedy místní a veřejně přístupné účelové komunikace, 

především jejich nevyhovující stav a potřeba jeho nápravy. Z toho pak plynou četné výtky, a to zvláště          

k závadnému stavu cest zajišťujících dopravní obsluhu rekreačních objektů. Finanční náročnost, ať již 

lokálních oprav nebo dokonce provádění zcela nových zpevněných povrchů, je patrná z ceny právě 

zbudovaného úseku místní komunikace v zástavbě u bývalé mateřské školy. Přitom je nutné zmínit,  

že neexistuje žádný dotační titul, který by byl zaměřen výlučně na výstavbu nových či rekonstrukci          

a opravy již existujících obecních komunikací. Není-li takový záměr součástí nějakého komplexního 

projektu (například vybudování nového kulturního střediska, bytové výstavby apod.), peníze na jeho 

realizaci není snadné získat. Dalším významným problémem jsou také složité vlastnické vztahy, kdy 

uživateli chápaná jedna cesta není majetkem jednoho vlastníka, ale nachází se na několika 

samostatných pozemcích různých vlastníků. To je třeba případ zdejších cest vedoucích k bývalým  

rekreačním táborům ČSTV a Tosty Aš.  

 

Mám plné pochopení pro oprávněné připomínky včetně těch od majitelů rekreačních objektů, jež se na 

obec obracejí a požadují opravit cesty vedoucí k jejich stavbám, tedy cesty nacházející se zpravidla 

mimo zastavěná území. Bohužel není v silách obce nějakým zásadním způsobem a okamžitě tyto 

požadavky uspokojit vedle dalších již vytýčených úkolů, jako jsou například dobudování kanalizační 

infrastruktury v obci včetně konečné úpravy povrchů po provedené výstavbě nebo udržení 

standardního chodu základní a mateřské školy a spojených zařízení. Až po zajištění těchto 

momentálních priorit může dojít také na řešení zmíněného tématu, tedy oprav dalších cest. Obec vždy 

koná v rámci svých možností a stanovených cílů pro určité období. Pro Vaši informaci mohu uvést, že 

v těchto dnech vedeme jednání se zástupci státního podniku Lesy ČR ve snaze zajistit opravu 

komunikace k chalupářské osadě Nový Dvůr, neboť tato cesta je z těch zdejších vůbec v nejhorším 

stavu. Obec také v předchozím měsíci zadala opravu výtluků na asfaltové místní komunikaci                

u bytovek, jež by měla být realizována v nejbližších dnech. 

 

Závěrem Vám všem přeji hezké letní dny plné slunce a tepla, a to nejen na těle, ale i na duši. 

 

 

 

Karel Petráň 

starosta obce                                            


